

新疆维吾尔自治区发展计划委员会文件

新计价费[2003]1070号

关于对执行昌州政发[1998]80号文件 有关问题的复函

昌吉回族自治州计委(物价局):

你委《关于要求认可昌州政发[1998]80号文的请示》(昌州计价费正[2003]55号)收悉。经研究,现就有关问题函复如下:

你州政府《关于降低部分涉企收费标准进一步扶持非公有制经济发展的通知》(昌州政发[1998]80号)文件的出台,体现了州政府坚决贯彻国家和自治区减轻企业负担、扶持和鼓励非公有制经济发展的相关政策精神,在一定的时期内也起到了积极的作用,文件的初衷和出发点是好的,是应该给予肯定的。但目前行政事业性收费实行中央和省两级管理。为适应社会主义市场经济和依法行政的要求,近几年来国家和自治区对各部门及行业的收费政策均进行了规范性调整和完善,一些部门的管理体制也进行了改革。因此,你州昌州政发[1998]80号文件缺乏政策支持和法律、法规保障,建议你州政府停止执行昌州政发[1998]80号文件,并做好善后工作。

特此函复。

二〇〇三年七月三日

新疆维吾尔自治区发展计划委员会 新疆维吾尔自治区财政厅文件

新计价费[2004]1529号

关于党政机关、事业单位举办各类培训班及 有关收费问题的紧急通知

伊犁哈萨克自治州计委(物价局)、财政局,各地、州、市计委(物价局)、财政局:

近期,个别地区党政机关、事业单位未经自治区主管部门批准,开办各类培训班,收费少则一百元,多则五、六百元,增加了企、事业单位和个人的负担,给社会各界造成了很坏的影响,也损害了党政机关的形象,败坏了党风,滋生了腐败。为规范各类培训,根据国家、自治区有关规定,对举办培训班和收费问题再次强调如下:

一、关于党政机关、事业单位举办强制性培训班和收费的问题

按规定,自治区各级党、政机关及所属事业单位举办的系统内、外具有强制性的培训班(包括委托或联合学会、协会、研究会、培训中心、院校办班等)无经费来源的,原则上不得办理。确属需要又经费不足,收费标准由举办单位报自治区价格主管部门会同财政部门按合理补差的原则核定,在《收费许可证》上增加培训项目和标准,所收费用纳入“收支两条线”管理。

受委托或联合办班的单位收费时需使用核准办班的执收单位的《收费许可证》和行政事业性收费票据,办班收费及票据需交回核准办班的执收单位,收取的费用实行“收支两条线”管理。

二、事业单位和社会团体等非企业组织(不包括国家机关)举办非强制性培训班和收费的问题

事业单位和社会团体等非企业组织在本系统内按照“自愿有偿”的原则,举办的非强制性培训收费按照自治区人民政府《关于公布〈新疆维吾尔自治区定价目录〉的通知》(新政发[2002]63号)文件规定的权限,按隶属关系分别由自治区价格主管部门和各地、州、市人民政府、行署批准执行。

针对企事业、个体工商户的非强制性培训,政府主管部门和具有行政职能的单位不得以任何名义要求或变相强迫企事业、个体工商户参加培训,只能以培训机构的名义按照自愿参加和以赢利为目的的原则发布招生简章或培训广告,其收费收入依法纳税,收费标准核定按上述规定执行。

三、有关行业准入(上岗)培训和收费的问题

根据自治区人民政府《关于全面推进职业资格证书和就业准入制度的通知》(新政发[2003]1号)规定:“要求从事技术复杂、具有通用性、涉及到国家财产、人民生命安全和消费者利益的职业(工种)的劳动者,在从业前必须经过培训,取得职业资格证书后方可就业上岗。”因此,行业准入(上岗)的培训由自治区价格主管部门根据国家和自治区统一制定的职业技能标准或职业资格培训项目、内容、课时等成本情况核定收费标准。

四、各单位要严格按照本通知规定执行。各级价格主管部门、财政接此《通知》后,要组成联合检查组对本地区的各类培训班和收费情况进行一次全面检查,重点检查党政机关及其事业单位乱办班、乱收费的问题,并结合当前在全区范围内开展的清理“越权定价行为”等相关处罚规定,从严查处,对情节严重、影响面较大和群众反映强烈的培训单位要向有关部门建议追究主办单位责任人员和主管领导的责任。

二〇〇三年九月十九日

新疆维吾尔自治区发展计划委员会文件

新计价费[2003]1822号

新疆计委关于全区二〇〇二年度 《收费许可证》审验、换证工作总结

国家发展和改革委员会:

根据《新疆维吾尔自治区行政事业性收费管理条例》和《新疆维吾尔自治区收费许可证管理办法》的规定和我委年度工作安排,我区各级价格主管部门《收费许可证》年度审验和换证工作于2003年1月全面展开,5月底前基本结束。《收费许可证》年审工作具有政策性强、内容多、工作任务重、跨越时间长的特点。为确保收费年审工作进行顺利,各级价格主管部门的领导,把年审工作做为贯彻“三个代表”重要思想,落实国家和自治区清费、治乱、减负政策,减轻企业、农民和社会各界负担,为群众办实事办好事的一项政治任务来抓。现将工作情况报告如下: